抗击疫情 我们始终在一起



新州日新 ZHENGZHOU DAILY

责编 许艳霞 谭文国 **校对** 楚天堑

河南省新冠肺炎疫情防控工作第七场新闻发布会召开

疫情处于流行前期仍需高度警惕

本报讯(郑报全媒体记者 邢进)昨晚,省政府新闻办召开"河南省新冠肺炎疫情防控工作"第七场新闻发布会,介绍河南省疫情防控形势、防控应急物资保障及疫情心理防护等内容并回答记者提问。

疫情处于流行前期

据悉,截至2月10日24时,全省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1105例,现有重症病例60例、危重病例31例,累计死亡病例7例,累计治愈病例198例。自1月21日出现首例确诊病例,2月6日至10日,每日报告病例中本地病例数量开始超过输入病例,提示传染源将逐步转为本地病例,每日仍有湖北旅居史的人员流入我省,提示输入性传染源仍将持续存在。

据介绍,虽然连续7日出现新增病例下降趋势,但在2月20日第二个潜伏期结束前,疫情走势仍需观察。整体来讲,河南新冠肺炎疫情与全国其他省份一致,处于流行前期,虽然确诊例数在下降,但是河南疫情仍然十分严峻,尚未达到拐点位置。因此,必须保持清醒的头脑,高度警惕。

确诊患者多为轻型普通型患者

在发布会上,郑大一附院呼吸暨危重症学科教授、主任医师张庆宪在答记者问时表示,目前我省新冠肺炎确诊患者有1105例,这其中大多数都是轻型、普通型患者。

张庆宪表示,目前我省的轻型、普通型 患者基本能够实现早发现、早治疗。对于 危重、极危重病人,推荐到市级医院进行治 疗,市级医疗专家将进行定点治疗,省级专 家将远程指导治疗,以不断提高治愈率。 同时也建议,重度、危重患者,关键在于早 期治疗,一定要积极到医院进行检查和诊疗,做到治疗的早期干预,积极干预,不断提高救治水平。

严格开展社区防控

针对疫情,我省严格开展了社区防控。紧盯乡村、社区,基层卫生人员盯紧看牢来自疫区人员和确诊、疑似病例密切接触者两类重点人群,每天早晚两次检测体温,严格落实14天居家医学观察制度,严防社区传播。截至2月10日24时,共追踪密切接触者26362人,除诊断为疑似病例和解除观察的,目前正在观察10780人。紧盯重点场所,对车站、机场、商场、市场等公共场所采取严格的消毒措施。紧盯重点单位,对机关、企业和学校三类重点单位,分别制定印发了防控工作指南,细化了操作流程,把防控措施落实到复工、复产、复学前面。

派出七批医疗救援队支援武汉

疫情发生以来,全省卫生健康系统广大医务人员迅速行动,取消春节放假,全力以赴投入疫情防控工作当中。服从大局支援武汉,已派出七批医疗队、救援队共731名队员支援武汉。首批137名队员1月26日抵达武汉,进驻武汉市第四医院;第二批122名队员2月2日抵达,支援同济医院;第二批122名队员2月2日抵达,支援同济医院;第四批急救转运队81人2月5日抵达,配备20辆急救车和81名医务人员;第五批300人于2月9日抵达;第六批中医医疗队33人10日抵达;第七批12人于2月11日抵达。目前,除在方舱元救治轻症病人外,累计收治住院病人153例,治愈出院23例,转运病

人500多人,赢得当地群众一致好评。

18家重点防护物资生产企业复工

针对目前市场上口罩、消毒液等防护物资依旧紧缺,不少生产企业也面临着原料紧缺等问题,省疫情防控指挥部办公室物资保障组副组长、省工业和信息化厅总工程师姚延岭在答记者问环节表示,当前全省疫情防护物资供需矛盾有所缓和,但随着企业不断复工,短期内供需矛盾仍将

姚延岭说,针对我省重点企业遇到的 困难,省工信厅全力保障生产物资供应,通 过派驻工作组等方式,解决生产企业原料 不足、车辆运输、企业资金等方面的问题。

目前,全省18家重点防护物资生产企业全部复工,200多家医用物资生产企业有150多家复工。

长垣市44家医用口罩生产企业全部复工复产,截至2月10日,口罩主要原料储存量达到23.94吨,防护服主要生产原料储存量达到23.39吨。

同时对于社会关注的我省南阳、信阳等地区的疫情防控物资援助。姚延岭表示,截至2月10日,已将价值2000多万元的社会捐赠资金和物资发放到信阳、南阳等地,其中包括1238.68万元现金和64万全件物资

调整心理问题要做到"三好"

针对疫情防控期间,如何做好个人防护及疫情心理防护?新乡医学院第二附属 医院院长、主任医师王长虹表示,面对疫情,要树立信心。新冠肺炎是一种传染性 疾病,只要控制传染源、阻断传播途径、保护易感人群就能得到很好的控制。因此, 普通大众需要做的就是做好自身防护,科学防护。

如何科学防护? 首先,要宅在家里不出门;其次,出门要正确戴口罩;再次,勤洗手,外出回到家中洗手,饭前便后洗手,时刻保持手的清洁卫生。另外还要做到"三好",即饮食好、休息好、心态好。如果出现恐惧、焦虑等情绪,也是正常反映,要接纳自己,不要因此责备自己。要坦然面对,可以做一些有利于放松的事情,比如健身,厨艺,手工,收拾房间等。同时还要注意家庭互动,亲子交流。对宅在家里的生活节奏重新安排,作息要规律。如果情绪反映过度,持续两周以上,应及时向社区、心理咨询原等或思

出现咳嗽发烧等症状该咋办

冬春季节是呼吸道疾病的高发期,部 分人群在出现咳嗽发烧等症状时,对于是 否去医院就诊很纠结。郑大一附院呼吸暨 危重症医学科教授、主任医师张庆宪说,提 出两点建议:一、如有明显的流行病学高危 因素,比如从外地回来,到过人群密集的地 区、接触过新冠肺炎患者等,建议到发热门 诊就诊,进行新冠病毒核酸检测排除感染 的可能,早发现、早隔离。这类情况主要适 用于外地回来,有明显接触史的人群。二、 一直在家,没有与外界接触,出现咳嗽、发 热症状,可以先按感冒、呼吸道感染服用常 规的药物,如双黄连、蓝芩口服液等中药制 剂,适当用克拉霉素对抗支原体、衣原体感 染的药物,如果用药两天后症状缓解,那就 是常见的呼吸道感染,不需要考虑新冠肺 炎的可能;如未得到缓解,需要到医院检 查,进行血常规、胸部影像学检查,及时排 除新冠肺炎。

补贴、退税、融资、绿通、帮扶……

郑州出台"30条"控疫情挺企业稳经济

(上接一版)8.保障企业生产要素。对疫情防控物资生产类新办企业、需扩大产能企业的用电需求,供电企业实施零上门、零审批、零投资"三零"服务。在优先保障应对疫情各类物资运输的前提下,逐步减少和取消不允许外地货运车辆进出的过度限制,协调做好企业成品发货、原料供应以及其他所需物资供应,保障企业正常运营。



化解资金困难

9.加大信贷扶持。鼓励银行通过开设疫情期间信贷审批绿色通道、简化审批流程、安排专项信贷额度、开发专属产品等方式为受困中小微企业做好融资服务,确保2020年中小微企业信贷余额和新增贷款规模不低于2019年同期水平。对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和企业,不抽贷、不断贷、不压贷,特别困难的予以展期、续贷,出现逾期的免除逾期利息。

10.降低融资成本。受疫情影响严重行业企业、疫情防控行业企业和资金困难的中小微企业,在原有贷款利率水平上下浮10%以上。力争普惠型小微企业贷款综合融资成本比去年同期再下降0.5个百分点。对受疫情影响出现暂时困难但发展前景较好的中小微企业,市财政按照同期基准利率的50%给予补助。

11.加强融资担保。本市政府性担保机构对受疫情影响严重的中小微企业降低综合费率0.5个百分点;对疫情期间提供生活保障服务的相关企业,担保费率降至1.5%以下;对疫情防控相关企业,担保费率降至1%以下,要实现"见贷即保、无缝续保"。对因疫情暂遇困难企业特别是中小微企业,要取消反担保要求,减半收取担保费。

12.加大园区补贴。对在疫情期间为承租的中小微企业减免运营费用的市级以上创业孵化示范基地、示范园区、科技企业孵化器、众创空间、产业集聚区、服务业园区,给予最长3个月的运营补贴,补贴标准为减免运营费用总额的30%,最高50万元,所需资金从市级扶持基金中列支,没有扶持基金的给予财政补贴。

13.创业担保贷款扶持力度再加大。凡营业执照中经营项目涉及疫情防控相关领域的小微企业(药品、防护用品以及医疗器械生产、运输、销售、超市卖场、食品生产和供应、物流配送、物业等行业),正常经营1年以上,提供相关销售证明材料,即可申请不超过300万元额度的创业担保贷款。对已发放的个人创业担保贷款,借款人患新型冠状病毒肺炎的,可向贷款银行申请展期还款,展期期限原则上不超过1年,财政给予全额贴息。



纾解企业困局

14.减免相关税费。交通运输、餐饮、住宿、旅游等受疫情影响较大的困难行业企业2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年;因疫情导致生产经营受到重大影响的企业,缴纳房产税、土地使用税确有困难,符合减免条件的,可依法申请房产税、城镇土地使用税困难减免等。

15.延期缴纳税费。对因受疫情影响办理申报困难的中小微企业,由企业申请,依法办理延期申报。对确有特殊困难而不能按期缴纳税款的中小微企

业,由企业申请,依法办理延期,最长不 超过3个月。

16.减免中小微企业房租。对承租 国有企业经营性房产的中小微企业,实 行房租"两免三减"政策,减免2个月房 租,之后3个月房租减半。

17.延长合同期限。对已与国有企业签订合同的中小微企业(包括个人),确因疫情影响,无法按时履行合同义务的,可以适当延长合同履行期限。对于其他受疫情影响的合同,鼓励合同签订双方参照上述做法协商确定。

18.降低企业用能成本。对经认定的受疫情影响严重的中小微企业和涉及疫情防控的生产企业生产经营所需的用电、用气、用水、用暖等,实行"欠费不停供"措施,疫情结束后3个月内,由

企业补缴各项费用。

19.加快企业发展资金兑现。对列 人 2020 年度预算的支持中小企业发 展资金和政府储备民生物资的资金, 主管部门要优化项目资金审核流程, 财政部门及时拨付资金,尽快发挥财 政资金效益。

20.完善企业帮扶机制。拖欠民营企业剩余账款,确保在2020年实现"清零",其中全市政府部门及其所属单位在2020年6月底前完成欠款"清零"。建立贸易纠纷专项法律服务机制,通过政府购买法律服务等方式,对企业存量订单面临的违约和纠纷情况提供政策咨询;出台涉疫情防控公证事项办事指引,为受疫情影响的中小微企业提供专门公证服务。



扩大有效需求

21.重点项目谋划建设。着眼应急体系、应急能力建设和产业转型升级,谋划一批重大工程项目。集中支持一批应急医疗救助设施、隔离设施、公共

卫生体系、乡村人居环境整治等领域重 点项目。对省市重点项目逐一建立工 作台账,提前做好项目开工准备工作, 一旦具备条件即开工建设。

22.稳消费。制定支持受疫情冲击 的餐饮、住宿、零售、旅游等行业恢复运 营平稳发展的政策措施。加快5G试点 城市建设,实施5G+示范工程,积极培 育网络诊疗、在线办公、在线教育、电子 竞技、线上文娱、影视及智能家居等"非接触式"新兴消费业态和消费热点。

23.加大外贸企业扶持力度。"一 企一策"帮助企业解决生产困难,推动 企业如期履约;对确因受疫情影响不能 及时复产履约的外贸企业,指导企业向 国家、省有关部门申请"新型冠状病毒 肺炎疫情不可抗力事实证明",帮助企 业最大限度减小损失。

关键词六

援企稳岗

24.稳定企业劳动关系。用人单位 因受疫情影响导致生产经营困难的, 鼓励通过与职工协商一致采取调整 薪酬、轮岗轮休、缩短工时、待岗等方 式稳定工作岗位,尽量不裁员或少裁 员。对不裁员或少裁员的参保企业, 可按其上年度实际缴纳失业保险费 的50%给予补贴。对面临暂时性生 产经营困难且恢复有望、坚持不裁 员或少裁员的参保企业,加大补贴力度,返还标准可按6个月失业保险金(9120元/人)和参保职工人数确定。

25.延缓就业服务事项办理期限。对受疫情影响不能及时到公共就业服务机构现场办理手续的,可以延期至疫情防控结束之后办理,不视为超越办理期限。

26.推广"互联网+就业创业"服务。利用中部就业网等平台,大力推广视频招聘、远程面试,实施"就业服务不打烊,网上招聘不停歇"的线上春风行动暨就业援助月活动。

27.支持面向企业的公共就业服

...0

...

..0

务。对各类公共就业服务机构和民办职业中介机构,介绍技能型人才和职业院校、技工院校、高校毕业生到我市中小企业就业并签订1年以上劳动合同的,经审核确认后,市、县级财政可适当给予职业介绍补贴。

28.精准实施就业援助。建立返乡 务工人员滞留市内就业应对机制,促进 与用工企业精准对接。依托线上服务 平台,及时开展就业困难群体认定,按 规定落实灵活就业人员社保补贴、公益 性岗位补贴、吸纳贫困劳动力奖补等相 关政策。



保障生活必需品供应

29.保障"菜篮子"供应。统筹大型 批发市场、大型连锁超市等重点流通企 业,强化政府储备和货源组织,强化肉 蛋奶、蔬菜等农产品调运组织管理,做好冻猪肉收储和投放工作,确保"菜篮子"产品有效供给。鼓励农业龙头企业、农民专合社等新型生产经营主体与大型商超、规模连锁企业的产销对接,积极开展蔬菜、猪肉、家禽等订单农业、直采直销,确保"菜篮子"产品有效供给。

30.加强市场监督管理。加强价格

监测,密切跟踪监测重点生活必需品供应,第一时间处置集中抢购、脱销断档等异常情况。严格市场价格监管,严厉打击借疫情防控之机囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬物价等扰乱市场价格秩序的违法行为,对性质恶劣的典型案例及时公开曝光,纳入信用体系予以监管。

市十五届人大常委会举行第十四次会议

(上接一版)扛稳政治责任,扎实做好各项工作,坚决打赢打好疫情防控这场硬仗。市人大常委会组成人员要带头落实《决定》相关要求,强化科学防控措施,立足本职岗位、各尽其职,做好防控工作。要运用多种方式开展宣传解读,提高《决定》的公众知晓率和社会影响力,加强对《决定》贯彻实施的跟踪监督,在法治轨道上统筹推进各项防控工作,为打赢疫情防控阻击战作出人大贡献。

又讯 昨日,市十五届人大常委会第十九次主任会议召开。

会议议题只有一项:研究《郑州市人民代表大会常务委员会关于 依法全力做好当前新冠肺炎疫情防控工作的决定(草案)》,提请市十 五届人大常委会第十四次会议审议表决。

郑州市新冠肺炎疫情防控 领导小组办公室通告

笙 14 문

为有效预防疫情期间火灾事故的发生,保护人民群众生命财产安全,根据《中华人民共和国消防法》《河南省消防条例》等法律法规,现就进一步加强疫情防控期间消防安全工作通告如下:

一、使用医用酒精和84消毒液等消毒用品要落实消防管理措施。医用酒精火灾危险性大,家中不宜大量存储,在使用时要远离火源,避免在厨房等有明火、高温设备的地方进行酒精消毒,避免在密闭的较小空间内使用;84消毒液要按照使用要求进行稀释使用,不能和酸性物质(如醋、洁厕灵等)混用,以防导致人员中毒。

二、居民家庭日常用电要落实"五不做"。不私拉乱接电气线路;不在同一插座上同时插接空调、电暖气、电磁炉、电水壶、电热毯等大功率电器;不在楼梯、走道、门厅等公共区域存放杂物、停放电动自行车、为电动自行车充电;不要"飞线"为电动自行车充电;家用电器不要长时间通电外干待机状态。

三、医疗卫生机构、养老福利机构、商场超市等场所在营业期间 要严格落实消防安全主体责任,消防控制室值班人员、微型消防站队 员要在岗在位,加强对重点部位的防火巡查检查,确保疏散通道畅 通、消防设施完整好用。要加强员工消防教育培训,教授逃生和灭火 应急处置方法,有条件的要组织开展灭火和应急疏散演练。

四、歇业单位要将火源、电源(除消防用电)、气源切断,对歇业期间因特殊原因无法切断火源、电源、气源的单位,要安排专人值班,加强防火巡查,及时发现消除各类安全隐患。单位歇业期间,严禁场所内违规留宿住人。

五、复工复产企业开工前,要对电气线路进行一次全面检测,及时维修更换老旧线路和设备,尤其要规范临时用电管理。要加强疏散走道、安全出口、疏散楼梯检查,及时清理各类杂物,生产作业期间严禁锁闭安全出口,确保畅通。要组织对消防设施进行全面检测和维护保养,确保完整好用后方可恢复使用。

六、各相关单位、居(村)民住宅小区在采取进出口防疫管控措施时,必须留足宽、高不小于4米的消防车通道,严禁私家车、电动车、固定障碍物等占用、堵塞消防车通道,确保一旦发生火灾等突发情况,能够保障消防救援车辆迅速通行。

特此通告。

郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室 2020年2月11日

2月10日郑州市新增2例 确诊病例信息情况通报

2020年2月10日0~24时,郑州市新增新冠肺炎确诊病例2例。截至2月10日24时,郑州市累计报告新冠肺炎确诊病例132例,其中治愈出院38例。

现将新增2例确诊患者情况公布如下:

病例131:男,47岁(确诊病例90家属),现住金水区杨金路办事处新庄家园。1月31日乘120救护车陪护家属至金水区总医院就诊,后乘滴滴专车(豫AA507Q)回家,2月1日至2月3日居家未外出,2月4日由120救护车转运至金水区集中隔离点,2月9日出现发热由120救护车转运至金水区总医院,2月10日由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月10日确诊。

病例132:男,7岁(确诊病例113家属),现住管城区航海东路办事处正商新蓝钻。1月23日乘私家车从湖北黄冈返郑,1月24日至2月6日居家未外出,2月7日由120救护车转运至管城区集中隔离点,2月9日身体不适由120救护车转运至郑州市第六人民医院,2月10日确诊。

郑州市疾病预防控制中心

我省将联合执法全方位 打击野生动物违规交易

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,省市场监督管理局、省公安厅、省农业农村厅、郑州海关、省林业局等5部门日前联合印发《关于联合开展打击野生动物违规交易专项执法行动的通知》,安排部署在全省范围内联合开展打击野生动物违规交易专项执法行动事宜。

据了解,国家市场监管总局、农业农村部、国家林草局关于禁止野生动物交易的公告发布以来,全省各地各部门迅速行动,查办了一批野生动物违规交易案件,取得了初步成效。

此次开展打击野生动物违规交易专项执法活动将进一步强调联合执法,全方位加大疫情期间我省野生动物违规交易行为的取缔和打击力度,对严防新型冠状病毒感染的肺炎疫情,阻断可能的传染源和传播途径将发挥重要作用。

《通知》要求,严格隔离饲养繁育野生动物场所。对全省范围内野生动物饲养繁育场所实施封控隔离,场所周边应当设置隔离警示标识。严禁任何野生动物及制品运进或运出场所。严格落实野生动物交易市场关闭措施,严禁野生动物对外扩散和转运贩卖。

《通知》强调,要严禁野生动物交易活动,除捕捞水产品外,严禁全省范围内农(集)贸市场、超市、餐饮单位、电商平台等经营场所开展任何形式的野生动物交易活动,对相关经营单位一律停业整顿,经营场所一律查封

对于违法从事出售、购买、利用、运输、携带、寄递野生动物及制品等交易活动的行为,我省将依据野生动物保护法、动物防疫法等法律法规从重予以处罚。涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。

《通知》要求,全省各地各部门要充分发挥打击野生动物非法贸易部门联席会议等协调机制作用,强化协调配合,切实形成执法合力。要充分发挥"12315""110"等投诉举报平台作用,及时受理对违规经营野生动物及其制品的投诉举报,快查快办、严查严办。对查获的大案要案及时予以曝光,震慑违法分子,教育社会公众。